

松南郊野公园不断拓展绿色生态发展活力——

让“城市后花园”留得住乡愁看得见未来

奋进新征程 建功新时代
非凡十年·松江跨越·十年十地

□记者 李梦硕

乘坐游览车穿行在松南郊野公园的小路上,道路两侧高大茂密的水杉林,一年四季都“颜值”在线,春季翠绿、夏季挺拔,秋季染为红棕、冬季雪落枝头。“多自然、少人工,保留原有风貌,恢复生态功能是松南郊野公园开发的方向。”松南郊野公园事业部原工作人员吴义高介绍,松南郊野公园的定位是滨江生态森林型郊野公园,倡导回归自然和生态。“平时天气好、气温适宜的话,就会来这边游玩放松一下。”家住附近的陈女士表示,现在走出家门就能感受到绿意盎然的自然风光,还可观赏川流

不息的黄浦江,追忆百年渡口的沧桑变迁,幸福感满满。

望江水烟波浩渺,看江中沙鸥成行。作为上海市率先试点的郊野公园之一,松南郊野公园总面积23.7平方公里,以滨江森林休闲、米市渡文化游览、农渔采摘乡村体验为主。凭借其西林东田、水湾相连的自然野趣,每逢节假日,松南郊野公园都吸引不少游客前来休憩游玩。如何在破坏生态环境的基础上,建造出一片城市“后花园”,是松江在开发松南郊野公园过程中一直思考的问题。

吴义高告诉记者,受制于黄浦江二级水源保护区和基本农田保护两方面因素,松南郊野公园的规划设计几易其稿。在反复探索中,设计者们转变思路,将“红线限制”转化为“资源优势”,立足黄浦江上游的独特地理位置与具

有历史记忆的渡口文化,在做好生态文章的基础上为其注入区域文脉。2017年9月,松南郊野公园一期项目开工。“为整治黄浦江沿岸环境,一期范围内43家企业全部清拆,累计拆除建筑面积约18.01万平方米。”吴义高表示,公园在道路设计上也遵循不破坏耕地的原则,“公园的路网设计基本遵循原乡村道路网,对主要道路进行改造升级,次要道路以乡间碎石道路为主。”

次年,已有一百多年历史的米市渡也迎来新生。2018年11月,米市渡环境整治项目开工,同年12月20日竣工。“米市渡环境整治工程包含船务综合治理、部分乡村道路维修、大草坪和零星绿化补充。”吴义高介绍,经过近几年的建设改造,米市渡变为公园的滨江休闲区,以全新的姿态与大家见面。

值得一提的是,为保障游客安全、

提升环境品质,车墩镇物业管理有限公司在接管后对松南郊野公园管理升级,加强了保安、保洁等日常工作。“前期在实地排摸和调查中发现,园区紧邻黄浦江,面积广、苗木多、人流量大,公共基础设施不够完善,河道纵横交错,安全防护不够到位,个别游客擅自烧烤、钓鱼、乱扔垃圾等不文明现象时有发生。”车墩镇物业管理有限公司总经理陆春花告诉记者,针对上述问题,车墩物业率先改造硬件设施,重修厕所木屋的水管、坑位、污水提升泵等,并加强园区隐患排查整改,配备微型消防车、增设消防栓等,在黄浦江及河道旁制作安装警示牌,消除安全隐患。“通过一项项改造,让市民休闲活动范围更广、设施更齐全、服务更便利、心情更舒畅,进一步拓展绿色生态的发展活力。”陆春花说道。

建设者们奋战一线 全速推进项目施工

沪苏湖铁路松江段建设施工忙

本报讯(记者 李光)工人们忙着绑扎钢筋、挂篮拼装,巨型搬运机来回穿梭……10月2日上午,记者在沪苏湖铁路松江段项目工地看到,现场一派热火朝天的繁忙景象。据介绍,截至10月1日,沪苏湖铁路中铁广州局五标项目已完成总概算投资的58.17%;截至9月20日,中铁一局标段松江段已完成总概算投资的42.73%。

负责沪苏湖铁路石湖荡至青浦段建设的中铁广州局项目负责人告诉记者,截至10月1日,项目已完成现浇梁20孔,占设计量的62.5%;完成连续梁138个节点,占设计量的52%;完成跨斜塘斜拉桥索塔60个节点,占设计量的88%;完成斜拉桥现浇梁4个设计节点中的3个。下一步,项目部将继续有序推进工程建设,确保如期完成各项建设任务。

工人们正在桥墩上忙碌,机器声此起彼伏,由中铁一局建设的跨六磊塘连续梁正在有条不紊地推进中,目前已完成设计量的30%。据相关负责人介绍,中铁一局负责建设的标段从虹桥枢纽出发,途经莘庄、新桥等地至松江枢纽,包括既有沪昆铁路南移等多条铁路改线工程,其工程难点包括邻近既有营运铁路线施工安全风险高、施工场地受限,以及松江特大桥申桥段128米钢桁梁施工制约因素多等。

沪苏湖铁路于2020年6月5日开工建设,松江段于2020年8月1日进场施工,整体工程预计于2024年7月31日完工。沪苏湖铁路建成后,将成为连通上海、苏州、湖州等长三角重点城市的重要铁路运输通道,也将形成一条具有浓郁江南水乡特色的休闲旅游黄金线路。

干劲不减节奏不变 全力保障建设进度

区公共卫生中心 新建项目稳步推进

本报讯(记者 李天蔚)眼下,位于佘山镇的松江区公共卫生中心新建工程正有序推进桩基施工。这个国庆长假,上海松江新城建设开发集团有限公司公共卫生中心项目经理顾敏和团队成员们坚守项目一线,全力以赴保障建设进度。

障碍物清理、质量监督、人员管理……顾敏每天在项目现场和办公室两头跑,督查项目全流程。松江区公共卫生中心新建工程是完善区域重大疫情防控体制机制、健全公共卫生应急管理体系的核心和关键。“因此,我们要保障项目安全施工,保质保量完成项目。”顾敏说,“由于项目施工区在佘山镇,办公区和生活区在经开区范围内,所以从前期立项开始,报审、报备之类的程序,会比一般项目复杂繁琐。”每周,他带领团队召开项目进度例会并生成周报,积极与各部门协调,克服工程建设中的每一个“堵点”。“在区卫健委和集团的共同努力下,在经开区和佘山镇的支持下,部分审批环节得到了有效优化,为项目建设打好了基础。”顾敏说。

工程推进一刻不停歇,防疫工作也一刻不松懈。在区疾控中心的指导下,团队在东升港路广富林路口设置了道闸,对外来人员和车辆进行有效管理。“同时,我们加强施工作业人员防疫培训,建立人员信息台账、完善核酸‘两天一检’等,在严格落实疫情防控措施的同时,全力以赴保障建设进度。”顾敏说。

争分夺秒保进度 扎实苦干筑精品 G60云智天地科创园 预计明年实现企业入驻

本报讯(记者 李光)吊臂起落,机器隆隆,工人们忙碌的身影不时穿梭。国庆假期,新桥镇新效支路旁的G60云智天地科创园施工现场仍是一派忙碌。据悉,该项目是长三角G60科创走廊的高科技产业主导园之一,预计2023年底实现企业入驻。

G60云智天地科创园邻近G60高速和G15高速,交通便捷,区位优势明显。园区规划有标准厂房、研发楼、商务楼三种业态,可满足长三角区域制造业企业研发、营销和总部需求,并建设有若干配套设施。园区内规划建设4条道路,同时将连接并扩展水系布局,届时,街心花园和河流两岸景观互为衬托,相得益彰。

“借助松江区和新桥镇良好的投资和营商环境,园区将努力建设成长三角区域先进制造业集聚区和长三角G60科创走廊的科技生态标杆园。”上海G60云智天地科创园总经理吕国满介绍,园区将通过人工智能、量子计算、工业互联网、大数据、5G等技术融合创新和交叉驱动,聚焦智能制造、高端装备、数字产业、集成电路、机器人以及生物医药等新兴产业。目前,已有上海交大人工智能实验室、上海市长三角生物医药产业科技促进中心以及牛津大学细胞肿瘤防治联合实验室等十多家企业签约入驻。

119名建设者 坚守岗位保进度 泗砖小学工程 建设不停工

本报讯(记者 王梅)假期不停工,全力保进度。国庆长假,新建松江区泗砖小学工程的项目现场,119名建设者坚守岗位,全力以赴保障重点教育工程如期完工。

10月3日上午9时许,记者在位于洞泾镇泗砖南路西侧、蔡家浜东路南侧的建筑工地上看到,工人们各司其职,紧张有序地忙碌着。钢筋班组组长宋于敏说,能按期完成项目,让孩子们有更好的学习环境,再辛苦都值得。

项目施工方上海弗田建设发展有限公司的带班负责人蔡康平介绍,该项目去年9月开工,原计划明年3月底交付。受疫情影响,工程进度有所延迟,因此,为了把耽误的时间抢回来,项目部鼓励管理人员和施工人员节假日坚守岗位。

据了解,该项目总用地面积2.59万平方米,总建筑面积2.07万平方米,包括2栋教学楼、1栋实验楼、1栋食堂及体育馆、1栋行政综合楼及报告厅,还有地下车库及配套设施。目前其中1栋楼正在装修,预计今年11月底完成;另外几栋正在进行主体结构建设的楼栋也将于12月开始装修。

建设“加速跑”招商“不停步” 长三角国际影视产业园 项目加快建设

本报讯(记者 王颖斐)国庆期间,在位于永丰街道的长三角国际影视产业园项目工地,工人们如往常一样坚守岗位,抢抓施工黄金期。据悉,该项目东部地块主要建筑体预计年底前可启动使用申请,西部地块将在明年逐批完成建设并投入使用。在工程建设进度的同时,招商工作目前也在同步进行。

10月3日下午,记者在长三角国际影视产业园项目工地看到,塔吊有条不紊地调运建筑材料,工人们正紧锣密鼓地施工作业。长三角国际影视产业园负责人朱成卓介绍,项目建设施工的同时,近期还将对园内虚拟影棚进行硬件设施改造及维护。

据介绍,长三角国际影视产业园项目东部地块除东3建筑的总部办公楼外,均已结构封顶,其中东1建筑的虚拟影棚已投入使用。目前,东部地块的建筑已进入外立面框架工程部分的施工,力争今年年底启动申请提前使用东部地块主要建筑体。西部地块的建筑已实现主体结构“正负零”,即主体结构基准面下工程完成,预计明年逐批完成建设并投入使用。

“同步进行的招商工作正逐步完善产业生态建设。”朱成卓说,国庆期间,他接待了多个剧组入园测试LED虚拟影棚。据悉,目前,园区已入驻企业118家,2021年纳税达5000万元以上。入驻企业中,文化影视内容类企业占91%,包括36家知名影视公司和名人工作室,另有多家商贸服务办公类和科技管理类企业。



万人高歌《红旗颂》 诚挚祝福祖国

本报讯(记者 王颖斐 摄影)国庆期间,上海欢乐谷每天举行三场“国歌大合唱”,演员和现场游客们齐声唱响《红旗颂》,一起用歌声告白祖国。至假期尾声,已有3万多人参与。

10月6日下午2时30分,欢乐谷上海滩区域炮声雷动、气势震天,一场影视特技实景表演《上海滩风云》正在上演。记者看到,位于舞台中央

的百乐门前激战不断,“爱国青年”们在炮火中不屈不挠,高举着保家卫国的旗帜。台下观众深受感染,现场掌声连连。

演出结束后,随着《红旗颂》音乐声响起,舞台上60余名演员高举红旗,看台上的游客也纷纷起身挥动手中的小红旗,与演员们一同高歌,为祖国献上诚挚的祝福(见上图)。整个看台汇

成一片红色的海洋,嘹亮的歌声振奋人心。“很震撼!刚才好多人在我身边一起挥舞着五星红旗,让我心潮澎湃。祝愿我们伟大的祖国繁荣富强!”散场后,游客王先生仍难掩激动的心情。“为了练好这首《红旗颂》,我们特意花了一个多星期加紧排练,现场反响很热烈,这让我们深受鼓舞。”《上海滩风云》女主演唱霄说。

抢抓项目建设“不放假” 确保高质量如期建成

九亭站交通枢纽项目计划12月竣工

本报讯(记者 李光)10月1日上午,临近轨交9号线九亭站4号口的交通枢纽项目现场,楼顶绿化和楼宇幕墙正在施工,数台大型机械设备及数十名施工人员紧张作业。国庆期间,九亭站交通枢纽项目建设“不放假”。建设者们干劲不减、节奏不变,充分利用好天气赶工期、抢进度,确保高质量如期完成

目标任务。据了解,轨道交通9号线九亭站交通枢纽项目位于沪松公路以北、沪亭北路以西,用地面积为5517平方米。项目于去年3月正式开工,计划今年12月竣工,相邻的社会停车场也将同步建设完工。

与传统公交场站不同,九亭站交通枢纽为立体式多层开发,项目设置

了两层配套用房,首层架空结合场地作为公交首末站,可同时容纳6条以上公交线路,地下车位达300个,与轨交形成便捷的换乘系统。楼顶将设计修建为一处空中花园,市民可在换乘间隙来此观光、休憩。此外,停车场地面还布置了绿化广场,具备休闲、健身、娱乐等功能。

专项巡察公告

维护”,充分发挥巡察监督保障执行、促进完善发展作用。

巡察期间,专项巡察组不干预被巡察单位的正常工作,不直接查信办案,对有关个人诉求、涉法涉诉等不属于巡察受理范围的,专项巡察组将按规定移交相关部门予以处理。

专项巡察组设立专门的公开电话、电子邮箱,并在被巡察单位设置联系箱,受理与巡察工作内容相关的来信、来访、来电、邮件等,受理时间为巡察期间工作日的9:00-16:30。

交相关部门予以处理。

专项巡察组设立专门的公开电话、电子邮箱,并在被巡察单位设置联系箱,受理与巡察工作内容相关的来信、来访、来电、邮件等,受理时间为巡察期间工作日的9:00-16:30。

区委巡察组	被巡察党组织	巡察组联系地址	巡察组电子邮箱	举报电话
专项巡察组	松江经济技术开发区党工委	上海市松江区广富林路4855弄107号楼603室,区委专项巡察组收,邮编:201616	zxxcz@songjiang.gov.cn	18121173989